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Madame la Présidente, (madame Adam)  

Mesdames et messieurs les élus, 

Madame la Conseillère,  

Monsieur le Délégué à la jeunesse et à l’égalité des chances, 

Ma(es)dame(s) et messieurs les officiers généraux,  

Mesdames et messieurs les membres de la Commission armées-jeunesse,  

Mesdames et messieurs,  

Et vous chers jeunes qui êtes la raison d’être de notre soirée,  

 

 

Suis tout particulièrement heureux d’ouvrir cette cérémonie.  

� Merci aux autorités qui nous font l’honneur de leur présence et tout particulièrement à 

madame Patricia Adam, Présidente de la Commission de la Défense de l’Assemblée nationale, 

à madame Marianne Dubois, également membre de cette Commission, à messieurs Tristan 
Lecoq et Frédéric Dardel qui ont accepté de remettre un prix tout à l’heure. 

� Merci à tous d’être là pour entourer les lauréats qui ont été récompensés pour leur action en 

faveur de la jeunesse. 

 

� Depuis longtemps, la Défense s’est intéressée à la jeunesse. C’est la raison d’être de la CAJ. 

Ce soir je veux affirmer à la fois de la pertinence de son action et de son dynamisme comme l’a 

rappelé le ministre de la défense tout récemment, le 18 mai lors du colloque « armées-

jeunesse », à l’occasion des 60 ans de la Commission.  

 

� Son action vise à la connaissance mutuelle entre les armées et la jeunesse que tous les 
membres de la CAJ cherchent à promouvoir, auprès de toutes les jeunesses. Et cette 

connaissance mutuelle sert les deux piliers de la politique jeunesse de la Défense, que le 

ministre a précisés voilà dix jours :  

o l’attractivité, c’est-à-dire la capacité des armées à attirer les jeunes dont le pays, à 

travers elle, a besoin pour remplir les missions opérationnelles ;  

o l’éducation civique et citoyenne, c’est-à-dire l’action de transmission de la culture de 

défense et des valeurs de la République afin de conforter la cohésion nationale et les 



bonnes réponses apportées par la jeunesse aux menaces qui affectent les intérêts de la 

France, de sa population, de son territoire, de sa société. 

o Ces deux volets vous le comprenez bien ne sont pas séparés mais imbriqués, l’un 

renforçant l’autre. 

 

� Nous allons remettre ce soir à la fois les prix « armées jeunesse » du concours organisé par 

la Commission et aussi les prix du concours « Raconte-moi la défense » organisé par le 

Délégué ministériel à la jeunesse et à l’égalité des chances, Gérard Gachet, qui présentera tout à 

l’heure ce concours. 

 

� Les prix « armées-jeunesse mettent en valeur les nombreuses actions de nos militaires, 
mais aussi des civils de la Défense, en faveur de la jeunesse. 

o Après 14 ans d’existence, succès en croissance  

o 42 dossiers, d’actions très diverses, toutes plus belles les unes que les autres. 

 

� Une large participation : des petites et des grandes unités, des armées et de la gendarmerie, 

des unités interarmées (DMD), des unités opérationnelles, de soutien, des écoles. 

o Une grande imagination et créativité pour illustrer 

� Armées au cœur de la Cité,  
� Connaissance des armées par les jeunes  

� Egalité des chances c’est-à-dire  solidarité nationale 

o Jeunes défavorisés,  

o Handicap 

� Mais aussi « jeunes en réussite » (étudiants)  

� Par des langages adaptés comme le sport, les medias, la mémoire, le jeu, les 

projets pédagogiques… 

 

o Le jury a été impressionné par la qualité de l’engagement de tous les acteurs : les 

unités, leurs partenaires (éducation nationale et enseignement supérieur, collectivités, 

associations) et, ce soir, je souhaite que nous partagions l’enthousiasme qui a animé 

ceux qui ont mené ces actions. 
 

� Je vous souhaite en tous cas une heureuse soirée et voudrais remercier : 
o Les personnalités qui ont bien voulu accepter de remettre les prix 

o Emmanuelle Dancourt qui va animer cette soirée 

o L’orchestre de jeunes de la Sirène qui va ponctuer cette soirée de leurs talents 

 

� Place maintenant au palmarès ! Bonne soirée à tous  
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